

Αθήνα 19- 5- 2022
Αριθμ. Πρωτ.6681

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης
Τηλ.: 210 74 90 516
Fax : 210 74 90 490

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ. 5238 /17-5-2022

Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν στοχευμένα μέτρα για τις στρεβλώσεις στην εγχώρια αγορά πατάτας καθώς και την έγκαιρη διαδικασία ανοίγματος της πλατφόρμας για δηλώσεις επίσπορης πατάτας στο ΟΣΔΕ δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α.

2.Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Ηλείας από τις πλημμύρες Νοεμβρίου -Δεκεμβρίου 2021 σε καλλιέργειες φθινοπωρινής πατάτας υποβλήθηκαν 210 δηλώσεις το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα και αναμένεται εντός του Ιουνίου-αρχές Ιουλίου 2022 η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

Όσον αφορά για τους παγετούς του Ιανουαρίου και του Μαρτίου 2022 ζημιές προξενήθηκαν στην ανοιξιάτικη πατάτα όπου και υπεβλήθησαν συνολικά 390 δηλώσεις το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί το προσεχές διάστημα.

Ειδικότερα και όσον αφορά την ανοιξιάτικη πατάτα της οποίας σημειωτέων ο βιολογικός της κύκλος ολοκληρώνεται εντός του Ιουνίου 2022 ο ΕΛ.Γ.Α. μέχρι σήμερα έχει ολοκληρώσει την διενέργεια της πρώτης εκτίμησης και έχει ξεκινήσει την τελική εκτίμηση με ολοκλήρωση στα μέσα του Ιουνίου 2022 με σκοπό την ακριβέστερη διατύπωση του ύψους της ζημιάς και κατά επέκταση του ποσού της αποζημίωσης που θα καταβληθεί στους πληγέντες παραγωγούς.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης της Φυτικής Παραγωγής ([ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011](#)) ο ΕΛ.Γ.Α. ανάλογα με την εποχή που συνέβηκε η ζημιά και το βλαστικό στάδιο της καλλιέργειας που πλήγηκε, καθορίζει το χρόνο διενέργειας της εκτίμησης της ζημιάς. Ο ΕΛ.Γ.Α. όσες φορές το κρίνει σκόπιμο, πριν από την οριστική εκτίμηση μπορεί να προβαίνει σε προεκτίμηση της ζημιάς και σε παρακολούθηση της καλλιέργειας που ζημιώθηκε. (άρθρο 17 εδ. 1και 3)

Επομένως δεν τίθεται θέμα για πλημμελή αντιμετώπιση των πατατοπαραγωγών εκ μέρους του ΕΛ.Γ.Α. Τουναντίον ο Οργανισμός από την αρχή της περιόδου των ζημιών ήταν στις πληγείσες περιοχές με κλιμάκιο γεωτεχνικών και όπως προαναφέρθει για τις μεν φθινοπωρινές πατάτες σύντομα θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις (τέλη Ιουνίου -αρχές Ιουλίου 2 2022) για δε τις ανοιξιάτικες έχουν διενεργηθεί και ολοκληρωθεί οι πρώτες εκτιμήσεις και σε εξέλιξη βρίσκεται η τελική εκτίμηση (όπως ορίζεται από τον ανωτέρω Κανονισμό) και οι οποίες θα ολοκληρωθούν το πρώτο 15ημερο του Ιουνίου.

Στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. μετά και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ.. Σημειώνεται ότι πλέον οι αποζημιώσεις ξεκινούν το ίδιο έτος ζημιάς και ολοκληρώνονται στην συνέχεια μετά από τέσσερεις- πέντε μήνες όταν στο παρελθόν ολοκληρώνονταν σε 15-17 μήνες.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Γεράσιμος Θεοχάρης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος